

NÉPLAP

ARA 40 FILLER

A Szakszervezeti Tanács
visszautasítja
Sulyok támadását

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 73. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 MÁRCIUS 29, SZOMBAT

Biznak a cseh-magyar tárgyalás eredményében

Ujtelkes magyar körökben biznak abban, hogy a csehszlovák-magyar tárgyalások egy-két napon belül eredményre fognak vezetni és amennyiben létrejön a meg egyezés, a megállapodásokat a jövő hét közepén aláírják.

Pepper szenátor a keleti be nem-avatkozás mellett

Pepper szenátor csütörtök esti rádióbeszédében azt javasolta, hogy a görög és török kérdést terjesszék az Egyesült Nemzetek szervezete elé. A keleti országok ügyeivel kapcsolatban — mondotta Pepper — mindenkor a be nem-avatkozás elvét hirdeti. A szenátor végül a Dardanellák kérdésével kapcsolatban hangsúlyozta, hogy Törökország sohasem fordult az Egyesült Nemzetek szervezete felé „szovjet agresszió” miatti panasszal.

Az angol rádió ismertette a „Daily Worker” cikkét. A lap szerint egyes munkáspárti miniszterek reakciós politikát folytatnak. Ezeket el kell távolítani a kormányból. Az egyik reakciós államférfi Bevin külügyminiszter. Az a külpolitika, amelyet Palesztinában és másutt folytat, egyenes folytatása az imperialista angol külpolitikának. Még reakciósabbnak tartja a lap Alexander honvédelmi minisztert. Alexander a lap szerint sokkal inkább militarista, mint szocialista.

A Hangya „szakasz” a képviselőház előtt

A képviselőház péntek ülésén Vas Miklós bejelentette a nemzetgyűlés együttes bizottságának jelentését a szénbányászati államosításával kapcsolatos kártalanítási vonatkozó törvényjavaslat benyújtása határidejének meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatról.

Napirend szerint követelték a kortársasági elnök által új megfontolás céljából visszaküldött szövetségi törvény Hangya paragrafusnak tárgyalása.

Takács Ferenc előadó pártközi megállapodás alapján indítványozta, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a kereskedelmi és szövetkezetiügyi minisztert új javaslat benyújtására.

Az elnök szavazásra tette fel a kérdést. 19 szavazattal 18 ellenében a javaslatot a nemzetgyűlés elutasította. Néhány kiszagda nemmel szavazott. Az elnök hivatalból megállapította, hogy a Ház határozatképtelen, ugyan, és a háározathozatalhoz 100 képviselő jelenléte szükséges. Ezután az elnök szünetet rendelt el.

Több, mint egy óra szünet után a nemzetgyűlés padsorai teljesen megteltek és a szövetkezeti törvényre vonatkozó előadói javaslatot elfogadták. Minden kiszagda igennel szavazott. Ezután átérték a felhatalmazási törvényjavaslat tárgyalására.

Szombat délelőtt folytatják a felhatalmazási törvényjavaslat tárgyalását. Nagy Ferenc a szombati ülésen válassza a vita szónokait.

Moszkvában előkészítik a szovjet-brit szerződés új szövegét

A brit és orosz szakértők Moszkvában haladéktalanul megkezdik a brit-szovjet szövetségi szerződés új szövegének előkészítését. Úgy látszik, egyelőre nincs szükség második találkozásra Szólin, Bevin és Molotov között. A brit külügyminisztériumhoz közelálló körökben annak a reménynek adták kifejezést, hogy a szövet-

ségi szerződés módosított szövegét Szólin és Bevin még a moszkvai értekezlet befejezése előtt jóváhagyja.

Moszkvában hírek terjedtek el az értekezlet közli befejezéséről. Marshall külügyminiszter kezdetben fogva nem csinált lítkot abból, hogy nem marad tovább 15 nap-

nál az alapvető problémák megkezdése után.

Az amerikai rádió moszkvai tudósítója jelenti, hogy a külügyminiszteri tárgyalások gyors ütemben folynak. A külügyminiszterek tanácsának tagjai még sohasem fejezték ki álláspontjukat oly világosan és habozás nélkül, mint a mostani értekezleten.

Felfüggesztették az összes igazolásokat

Mint az MTI jelenti, a minisztertanács felhívta az igazságügy-minisztert, hogy valamennyi igazolási eljárásra kiterjedő és összefoglaló rendelettervezetet terjeszzen 30 napon belül a miniszter-

tanács elé. Mindaddig, amíg ez a rendelet hatályba nem lép, az összes igazolási ügyek felfüggesztését mondta ki a minisztertanács. Ez a felfüggesztés természetesen nem vonatkozik a népbírósg előtt

már folyamatban lévő igazolási ügyekre. Az új szabályozás célja a visszasszágok és anomáliák lehetőségét adó rendelkezések kiküszöbölése.

Kovács Béla és az összeesküvők viszonyáról vallott Arany Bálint

Az összeesküvők bűnperének folytatódásáról Arany Bálint a 17. napon Arany Bálint kihallgatását folytatta a népbírósg.

— Szentiványinak is volt egy dolgot? — kérdezte az elnök. — Mi volt ennek lényeges tartalma politikai viszonylatban?

— Az volt a lényeges tartalma, hogy a felszabadulás után a politikai helyzet nem felel meg teljesen az elképzelésnek. A megszállás alatt lévő ország nem tudja kifejezni akaratát politikai vonatkozásban. Bizonyos változásokat képzelt el a koalícióban, alapvető strukturális változásokat.

— Nem emlékszik erre? „A parasztság első generációja nem alkalmas államvezetésre” — mondja az elnök.

— Emlékszem rá. A „Kiveztető út” c. brosurából.

A további kérdésre Arany azt mondja, amikor nem látszott lehetségesnek az, hogy komoly aktivitás induljon meg, abban az irányban, ahogyan elképzelték, akkor tett határozott lépést a hetszázöttszáz.

Ezután a közösség kialakulásáról beszélt. Azt hangoztatta, hogy a faji megszorítást azért hozták, mert teljesen zártkörű társaságot akartak szervezni.

Az elnök egy közbevetett kérdésére Kiss Károly elmondta, hogy a havonta összeülő családokban úgynevezett oktató és öntudatosító anyagot ismertettek a tagokkal. Az anyagot mindig a vezértanács hagyta jóvá. Az oktatási anyag két részre oszlott, amelynek első része szerint a közösségi tagok a németek mellé állnak és velük együtt harcolnak a bolsevizmus ellen. Az írásbeli anyag mellett szóbeli utasítás is ment ki a családokhoz, amely szerint a pillanatnyi helyzet miatt tanusitanak együttműködést a németekkel.

mindenki maradjon a helyén. Előszóval felszólítottunk mindenkit, aki az ellenállásban részt kíván venni, hogy jelentkezzenek.

— Tagvadások nem igen voltak és össze-vissza 8—10 egyént

vettek fel a Közösségbe. Így avaták fel Kiss Károlyt, Bakay Lászlót és Dunaharaszti néhány embert 1945 őszén. Hosszas megfigyelés után Kovács Bélával történt többszöri találkozás alapján

A PK új elnöke

Nyarádi Miklós pénzügyminiszteri kinevezésével megüresedett a külföldre hurcolt magyar javak hazahozatali kormánybiztos állása. Kormánybiztosnak egyes hírek szerint dr. Boross Mihályt nevezték ki. A Pénzügyi Központ új elnöke Bencke Imre a jövőfélteli hivatal elnöke pedig Peszta László lesz. A kinevezések híre még nem erősítették meg.

15 MILLIÓ DOLLÁR ÁRUHITEL MAGYARORSZÁGNAK

A külföldi kifizetések bizottsága csütörtökön közölte, hogy aláírták az amerikai hadsereg fellegéből való vásárlásra Magyarországának nyújtandó 15 millió dollár hitelre vonatkozó egyezményt. Ezzel az e célra Magyarországának engedélyezett hitel 30 millió dollárra emelkedett.

Megnyitották a budapesti egyetem orosz intézetét

A budapesti tudományegyetem orosz intézetét péntek délután nyitották meg ünnepélyes külsőségek között. Az orosz intézetet Ortutay Gyula vallás- és közoktatásiügyi miniszter adta át rendelkezésükre.

Barulin követtségi tanácsos a budapesti szovjet követtség és a szovjet vendégek nevében sok szerencsét kívánt a budapesti tudományegyetem orosz intézetének. Nagyon jól tudjuk, mily nagy a jelentősége ennek az intézetnek az orosz szaktanárok előkészítése szempontokból. A tanárok lesznek hivatva arra, hogy elősegítsék a kulturális és egyéb kapcsolatok kimérvítését a Szovjetunióval.

Sulyokék tudatos ellenségei a magyar népnek

Kádár János beszéde a nemzetgyűlésben az új fasizmusról

A nemzetgyűlésben Kádár János, a felhatalmazási vita kommunista vezérszónoka többek közt beszélt politikai életünknek egy új jelentőségéről: Sulyokékról is.

— Sulyokék — mondotta — időnként szeretik ellenzékek nevezni magukat. Sulyokék politikájának azonban a tisztességes ellenzékek semmi köze és az ellenzék nevet éppúgy bitorolják, mint a Szabadságpárt nevet. Sulyokék nem ellenzékei a koalíciónak, hanem tudatos ellenségei a magyar népnek és a magyar demokráciának. Sulyokék jelentkezése a magyar politikában a fasizmus korszerű jelentkezése. A fasizmus hitleri formájában túlságosan komppromittált ahhoz, hogy a régi formájában jelentkezzen újra. — A fasizmus ma demokratikus arcban jár.

— Meg kell nézni, kiket tobozoz Sulyok pártjába. A szegedi lázításokkal kapcsolatban kiderült, hogy a szegedi egyetemen 600 nyugatos Hunyadi-páncélos hallgató csapatot fel Sulyok-pártinak. Sulyokék céljait a kendőzés ellenére sem nehéz felismerni. A stabilizáció szétrombolására törnek, útszéli szociális demagógiát folytatnak és gyálazzák a demokratikus pártokat.

— A fasizmusnak a Sulyok-csoporton keresztül való jelentkezése új helyzetet jelent a magyar belpolitikában. A demokrácia kérdéseit komolyabban kell venni, mint eddig. Véget kell vetni az elnézésnek azokkal szemben, akik Sulyokkal cimborolnak. November végén Nagy Ferenc maga beval-

megállapította róla, hogy ideológiai alapon megfelel a Közösségnek. Említettem Kovács Bélának, hogy egy kis körben dolgozunk, lépjen közénk és ő ettől nem idegenkedett. Megmondtam, hogy egy faji alapon álló szervezkedésről van szó, amely ismert célkitűzések alapján dolgozik. Később felszólítottam, hogy lépjen be közénk. Kovács hajlandónak mutatkozott.

Kemény Dezsőt bízták meg a régi vezértanács, hogy az új vezértanácsot állítsa össze. Ennek tagjai lettek a régiak közül Kemény, Fáy Aladár, Kiss Károly, összekötő lett a vezértanács és a törzscsalád között. Kiss Károly kapta meg a Közösség szervezete továbbépítésének munkáját. Arany is tagja lett az új vezértanácsnak. Többször nem hívták össze az új vezértanácsot.

— Raffay a Kiszagdapárt és Szügyi tábornok, illetve az angolszászok között volt összekötő. Raffay forszírozta egy megbízólevél kiküldetését, amelyben a Kiszagdapárti nyilatkozott arról, hogy ő valóban megbízott az angolok felé. Ezt Gyulának kellett volna elvégeznie.

Az elnök elébe tárja nyomozati vallomását, mely szerint Raffay sürgette kiküldetését és Gyulával és nála járt el abban az irányban, hogy a Kiszagdapárttól kellő megbízólevelet kapjon. Felkereste Kovács Bélát és elmondta, hogy Szügyinek már küldtek tájékoztatást. Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

— Szombat reggel Arany kihallgatását folytatják.

Folyik a földazonosítás Debrecen határában

A Földhivatal Műszaki Osztálya értesíti az érdekelteket, hogy a Földhivatal megbízott mérnökei Nagyhegyes, Kishegyes és az Elep nevű részekben a helyszíni azonosítást megkezdték.

Március hó 29-én és 31-én a Földhivatal megbízott mérnöke a Bánk elnevezésű területen kiosztott ingatlanok helyszínelősi foglalkoztatni.

A Műszaki Osztály felhívja a Fancsika, Haláp, és Nagycsere területiek dűlőbiztosait, hogy az újságírók megjelenése után a Földhivatal Műszaki Osztályánál jelentkezzenek (Vármezei út 7.).

Keserűsöt és pálinkát csempészett Romániából

Kuszi Leó román állampolgár három mázsa keserűsöt és 200 liter pálinkát csempészett át Romániából Magyarországra. A fővámszolgálat a csempészett árut lefoglalta. Kuszi ellen eljárás indult, ő azonban közben visszatért Romániába. Az úrszeregyesbíró elrendelte a lefoglalt készlet eldobását, míg a Kuszi elleni eljárás kézrekerülése után indul meg.

Két-kétévi fegyházat kaptak a börgyár tolvajai

Rétköken tárgyalta a törvényszék Sörös-tandácsa az I. sz. szövetségi börgyár tolvajai: Bodnár Péter, Timár-utcai és György Sándor, Bajcsy-Zelinka utcai lakos büntetését.

Matrondbeli betöréses lopással vádolta őket az államügyészség.

Hajnal István vendéglőt gazdasággal gyanasítva ültették melléjük a vádlottak padjára.

Bodnár Péter beismerte, hogy Györgyvel együtt négy alkalommal, egy másik társával pedig, aki időközben meghalt, két alkalommal mászott be éjszaka a gyárba. A munka befejezése után egyik ablakot észrevétlenül nyitva hagyták, a kerítésen és az balkonon át bejutottak a gyárba, ott összesen magoltak bőrkötet, talpalkat és cipőfelsőrészeket s azokat magukkal vitték.

A börgyár háta mögött levő temetőben elrejtett kerékpárjukon szállították el a lopott holmit. Egy ízben az éjjeliőr megzavarta őket.

Ő azonban a kerítésen át megakadt, míg György a padlásra mekötött s ott a kémény mögött bujt el.

György tagadni próbált, Bodnár vádlomása azonban súlyosan terhelő rá nézve is.

A törvényszék büntetésnek mondotta ki Bodnár Pétert 6, György Sándort pedig 4 évből betöréses lopás büntetésben s ezért mindkettőjüket 2-2 évestendei fegyházzal ítélte. Hajnal István ellen az ügyész még a tárgyalás során eljuttatta a vádat. Az ítélet nem jogerős.

Vita a zenepolitikáról

A „Szabad Fórum“ vitadélutánjai során ma a demokrácia zenepolitikájáról és a szükséges tennivalókról mondanak össze véleményét a vitára egybegyűltek. Csenki Imre, a kitűnő debreceni zeneszerző tartja meg a vitadélutáni előadást, véleményéhez Galánffy Lajos, Fáy Árpád, Verőcei Ernő szólnak hozzá és mindazok, akiknek zenei kultúránk sorsa szívükön fekszik. A vita délután fél 6 órakor kezdődik az Újságró Clubban (Kossuth-utca 22.) és azon minden érdeklődőt szívesen lát a Szabad Fórum.

Uzennek a hadifoglyok

Levélük átvételére jelentkezzenek a következők az MKP hadifoglyok-irodájában, Vörösi Hadsereg-útja 28/b. szám alatt, II. emeleten: Szabó Sándor Debrecen, Rákóczi-utca 20., Cs. Tóth Debrecen, Hajdúszoboszló, Nádudvari-út 14-es tanya.

Palugyai János M. O. 46. sz. lágérből üdvözlétét küldi a DMTE minden tagjának.

A levelek átvehetők naponként délelőtt 9-től délután 3 óráig.

A volt munkaszolgálatosok Antifasiszta Szövetsége

ma este az Arany Bika üvegtermében műsoros estet rendez, melyen elvonnak a helyi művészek foglalkoztatni. A műsor műsorát Márky Géza konferralja s azt reggelig tartó tánc követi.

Elmarad az MNDSz táncdélutánja

Az MNDSz szombaton fél 5 órakor tervezett műsoros táncdélutánja kőbejött akadályok miatt elmarad. A későbbi időpontot közölni fogjuk.

Elfoglalt egy fiatalkorú fiatalok bandát

Fiatalkorú fiatalok bandát foglalt el a rendőrség. A 20 éven aluliakból álló banda rendszeresen kijárt a Nagyerdőre és alapos írtást végzett a Nagyerdőnek az utóbbi időben amúgy is erősen megrikkított faállományában.

A rendőrség úgy jutott a banda nyomába, hogy felhívták a figyelmét az egyik külvárosi kocsmában fiatal suhancok felűnő bűkezűséggel költöznek, dorbézolnak. Kiderült, hogy a lopott értékesítéssel jutottak a pénzhez és herdálták el könnyelmű módon. Örízetbe vette őket a rendőrség.

PAJOR JÁNOS
Órás üzletét áthelyezte Miklós-u. 2. alá

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MÚSORA
Szombat délután: Azra, Fülöp előadás. Este: Kék mazur. Premier-bérelt.
Vasárnap délután: Kék mazur. Este: Kék mazur. A) és B) bérelt. Hétfő: Kék mazur. C) bérelt.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ
Szombat: Játék a kastélyban. Vasárnap: Játék a kastélyban. Osztótkor: Az Ádám-Társaság hangversenye.

Játék a kastélyban

A „Játék a kastélyban“ az „Elojások Bear királyhoz“ egyfelvonásosát együtt kétségkívül legjellegzetesebb darabja Molnár Ferenc műveinek. A játékos könyvedés, ami annyira sajátja ennek a nagy színpadi technikának, fölényes virtuozitással jut itt érvényre, el egészen addig a braviros szélességig, hogy magában a játékban is meg egy külön játék folyik. Ciniikus és immorális, ez nem kétséges. De emellett az sem vitás, hogy igen intellektuális, főként azért, mert a címzettek mögött érezhetően meghúzódik valami rejtett, lenéző embernek és főleg annak, aki szemben az emberi viszonylatokkal. Hogy pedig mesterségesben megnyire ragyog, azt talán nem is kell külön bizonyítani: meghökkentően fordulatos, egészen odáig, hogy egyezre relatív megoldásokat is talál, dialógusa de, monikusan eleven, feszültség folytonosan növekvő s van benne valami megvezető símáság. Eitkai értéke persze a semmivel egyenlő, virtuóz csillogása azonban ma, hisz esztendő távolából is töretlen fényű.

A Kamaraszínház előadása, Kormos Lajos rendezésében igen jó, tempos és izéles a karrikatúrában is, legfeljebb az hiányolható, hogy a darabban kétségkívül meglévő dekluzió már érezhető ki. Ez azonban már egyenlőleg kérdése, hiszen Kormos Lajos színészként is aktívabb s alakítása ott a legsikeresebb, ahol szabadjára engedheti kiténő beszédességét és lendületességét. Moory Lucy szíznini humora elsőrendűen érvényesül épen úgy, mint Kertész Sándor tanyarkasága és Karolyi István kes karrikatúrája. Mezői Lajosnak sok jó határos hangja van, figyelemreméltóan fejlődik Zóni Gyula, és Székely Zoltán is megállja a helyét. (M.)

PIOVESAN SÍRO HEGEDŐMŰVÉSZ HANGVERSENYE

A Szabadművelődési Tanács érdeme, hogy fel tudta keltetni a debreceni közönség lankadó érdeklődését a jó hangversenyek iránt. Ebben az ébredő érdeklődésben nagy része van a rendkívül olcsó helyeknek, Csütörtökön este tíz ut lebetűnk szak, hogy kispénzű fiatalok tömegesen lepték el a hangversenyt, és olyan telkes hangulatot teremtettek, amilyent reggen tapasztaltunk komoly koncerten.

Piovesan Siro, maga is igen fiatal ember, ért hozzá, hogy megtalálja a kapcsolatot a közönséggel, de különösen a fiatalokkal. Ha elemzők hatáskörük tikkát, Hubermanra kell gondolnunk, legközelebb hozzá áll szenyvedélynek tüzében, temperamentumnak viharában. Huberman a demokikus művész, aki nemcsak értelemre hat, hanem ösztöneiket is felkeltő. A másik pólus: Sziget, ő a kontemplatív művész, aki mindig tökéletes formai eleganciával állítja fel a művet s előszörban értelmünkre kíván hatni s értelmünkön keresztül az érzelmeinkre. Piovesan művészetének gyökereit mélyen a természetbe kapaszkodnak a természetek, és valami olyan mély és ősi rétegekbe, ahova alig hat el a tudat hideg fény. Innen szabólatásága (felfelé-szint) versenyemű első és utolsó tétel) s minden a ragyogó óceán, amivel rátápnak Debussy, Ravel egyéni sajátosságaira, de elemében, saját elemében éri magát, amikor Bartók mitikus áru tarcát adja elő. Bach szóló-szonátája volt a műsor egyetlen olyan száma, amelyet nem éreztünk művészi ígértnek, lehet, ennek az az oka, hogy az olaszoknak általában idegen terület Bach művészeté, de az is lehet, hogy éppen az a ragyogó fiatal, amely a különféle stílusokba olyan re-technikai bele tudta élti magát, összebe-lythetetlen meg Bach puritán szellemével.

Galánffy Lajos, a kísérő zongoraművész is kitűnő magáért ezúttal, ideális kísérőnek bizonyult és a pódiumon Herz Ottó szemlélés érezték lebegni, amikor a szédületes tempóvártásokkal jó idegekkel, finoman kapcsoló zongorakíséző munkáját fejtették. A koncert, az a rokoncserevés, jótájtta, lekes, új hangversenyközönség, fardarhatlan volt a taphán, ennek köszönhetjük, hogy a gazdag műsort még megtoldották néhány ragyogó hegedű-bravurdarabbal, Zolt, Veessy, Liszt és Bach-művekkel. A műsor előtt az. Axtalos Sándor mondott izéles bevezetőt.

A magyar színháztársadalm kiváló sága, Tóth Anna, belépett a Magyar Kommunista Pártba.

A Szakszervezeti Tanács visszautasítja Sulyok támadását

A Szakszervezeti Tanács elnöksége foglalkozott az alantas célzatú támadással, amit Sulyok Dezső a Szabadság Párt nevében a magyar szervezett munkásság és az egész magyar demokrácia ellen intézett Hódmezővásárhelyen. Megállapította a Szakszervezeti Tanács elnöksége, hogy Sulyok Dezső hozzáemértésénél csak politikai rosszindulata nagyobb, amivel a szakszervezetek bérpolitikáját és a szakszervezetek működését bírálta. A magyar szervezett munkásság politikai érettsége, öntudata olyan magas fokon áll, hogy a nyilvánvaló tendenciájú támadásnak nem ad hitelt és a fasizmus demokratikus köntösben jelentkező megnyilvánulása ellen éppen olyan határozottan veszi fel a harcot, mint amikor a fasizmus ellen.

Felmentették a tejszövetkezet igazgatóit és vajmesterét

A mindenki által közismert tejszövetkezeti visszaélés ügyében pénteken hirdették ítéletet a törvényszék Farkas-tanácsa. Előzőleg még egy tanút, Oravecz Antalt halgatták ki, aki terhelő vallomást tett Nyíri Károly vajmesterre.

A törvényszék mind a négy vádlottat: Jeney Kálmán, Nagy Miklós és Bathó Nagy István igazgatókat és Nyíri Károly vajmestert felmentette. Az ítélet felűnő indokolása megállapítja, hogy a tanúk nagyobb része, visszavonja az ügyesség előtt tett, terhelő vallomását. A törvényszék szerint nem merült fel konkrét bizonyíték arra, hogy az igazgatók bármelyike is visszaélést követett volna el. Nyíri vajmester több tanúval tudta igazolni, hogy a tejet lefőltözte ugyan, de csak azért, hogy reggelig a főt a hűtőbe tehesse s reggel azt visszafőntötte. Megállapítja a törvényszék, hogy az egyetlen terhelő tanú három ízben látta, hogy Nyíri az 500 literes edény tartalmának felét kiöntötte, lefőltözte és a fölöslezt tejet visszafőntötte. Amennyiben ezt az egyetlen terhelő vallomást a törvényszék bizonyítónak fogadta volna is el abban az esetben is csak kb. 750 liter tej megmaradásáról volna szó, ez pedig a tanács szerint csak kihágás.

A különös ítéletet az államügyész megfellebbezte.

AUTÓ-PORTAL-BÚTOR-ABLAK-ÜVEG BERGER
Piac-u. 58. Telefon: 368

Fizessen elő a „Néplap“-ra

MEGNYILT Baráth Gábor kalapos műhelye
Széchenyi-utca 3. sz.
Reklám árak!
Felvétel Burgundia-u. 21. sz. a. is

ELVESZETT KERÉKPÁR
A Munkásközösség előadása alatt az előszobából elvittek egy kerékpárt. Tekintettel arra, hogy szegény segélyes munkás munkaeszközéről van szó, kéri, juttassák vissza Vörösi Hadsereg útja 58. alá a gondnokhoz.

A LEGSZEBB HUSVÉTI AJÁNDÉK
egy művészi kiállítás szép FÉNYKÉP BERZÉKI-ÉGI PIAC-UTCA 38.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokonai-színház
29-én, szombaton 7-kor
Kék mazur
Premier-bérelt
Délután fél 4-kor
Azra
Fülöp előadás

Kamara-színház
29-én, szombaton 7-kor
Játék a kastélyban

MEGNYILT „KIS KORONA“ söröző, étterem!
Csapó-utca 17. (Színház-átjáró). Allandóan meleg konyha!
Kitűnő lajhorok. Minden este cigányzene.
Tisztelettel
Frank Jenő
vendéglősmester

APOLLO MOZI
szombaton, vasárnap, hétfőn
Leányalmok
Anna Vári a főszerepben.
A fiatalok és szerelm filmje
Előadások kőnapokon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünneppnap d. e. 11-kor is

Vígyszínház-mozi
Debrecenben először a legkiválóbb több táncos, zenés farncok vígjáték:
Párisi muzsika
FERNANDEZ farncsok bohózatát
Előadások 8.15, 8 és 6 órakor.

Meteor-filmszínház
szombaton, vasárnap, hétfőn Jávör Pál, Simor Erzsébet, Bittesi Tivadar új, lenyűgözően szép, legáltalában értékes felejthetetlen magyar filmje a.
Fehér vonat
Előadások kőnap fél 5, fél 7, vasárnap 11, fél 3, fél 5, fél 7-kor

MA fél 12 órakor nyílik meg a lakásművészeti bemutató
a BIKÁ dísztermében, ünnepélyes keretek között. Nyitva mindennap az esti órákban is

1947
Fut
Balogh
főispánja
gatta
Nyírmár
szállásán
Hajdú
gekben
állapítás
tése és
ses tífus
A Nyí
hez csat
badulás
tást vég
A főisp
komol
nyegét
s a k
tész
A főis
előjárás
tervezet
ramma
EK
Hruco
Béla jó
kocsmá
tért oda
földműv
vetétek
kik egy
nézőtér
a két fi
nak, meg
varra. K
Tarcsei
fél ind
megláma
Ho
Csütört
zeumban
vételével
műzeum
Dr. Balf
miniszter
tette a
Déri-műz
Az áll
a műze
kat és c
zeum
Ebben
nyos tisz
nak, esm
társadal
természet
tóri állás
séné a t
értelméb
illetve a
joga lent
Az áll
dést ilyen
kőtni a
műzeumi
vagy első
logi kőn

Futóhomokveszély fenyegeti a Nyírségből Hajdú megyéhez csatolt községeket

Balogh István, Hajdú vármegye főispánja csütörtökön végiglátogatta Nyírbrány, Nagyfűlöp és Nyírmártonfalva községeket. Kiutazásának célja a Nyírségből Hajdú vármegyéhez csatolt községekben a futóhomokveszély megakadályozása, a SAS-akció kiterjesztése és a nyírmártonfalvai kiütéses tüfuszjárvány megvizsgálása.

A Nyírségből Hajdú vármegyéhez csatolt községekben a felszabadulás óta nagymértékű pusztítást végeztek az erdőirtásokkal. A főispán megállapította, hogy komoly futóhomokveszély fenyegeti ezeket a községeket, s a legsürgősebb fásítási intézkedésekre van szükség.

A főispán utasította a községi előjáróságokat, hogy készítsenek tervet az őszi fásítási programra vonatkozóan. Ez a munka

katerv sorrendileg lejelölést, útmenti fasorok ültetését és futóhomokos területeken homokfogó fasorok létesítését tartalmazza. Különleges a régi Reviczky-uradalom újgárdájának helyzete. Ez a terület még nincs felmérve és itt a földmunkás szövetkezetnek kell a felmérésnél megfelelő sávokat kijelölni, amelyeket majd később akácfaikkal beültethetnek.

A főispán bejelentette, hogy az erdőfeltévesztés felkészült az őszi fásítási programra. Az anyagi fedezet biztosított, mert a kormányzattól ígéret van arra, hogy

a közmunkavállalás lemarad a községeknél és ebből a fásítást végre lehet hajtani.

A SAS-akcióra vonatkozóan a községi előjáróságai ígéretet tettek, hogy a tornászibeni gyűjtés eredményeit rövidesen beküldik a

debreceni hadifogolyátvevő állomáshoz és nagyobb mennyiségű tojást és tejterméket helyeztek kijelölésbe.

Nyírmártonfalván egy kiütéses tüfusz megbetegedés történt a cigányok között. A főispán megállapította, hogy Nyírmártonfalván igen elhanyagolt állapotban van az egészségügyi szolgálat, mert a községben sem községi orvos, sem községi védőnő nincs.

A község előjárósága a főispánnal folytatott tárgyalások alkalmával hajlandónak mutatkozott, hogy községi orvos és védőnő részére lakást és fűtést biztosítson. Balogh István főispán Debrecenben azonnali felvételre az intézkedést a megyei főorvossal és egyben felterjesztést tett a republikai minisztériumhoz Nyírmártonfalván községi orvos és védőnői állás létesítése iránt.

Előbb ittak a költségére, azután kirabolták

Hrucsek Sándor és Hrucsek Béla józsa lakosok az egyik korcsmában mulattak, amikor betört oda Tarcsai Sándor józsa földműves. Hrucsekék előbb rávettek Tarcsait, hogy fizessen nekik egy féltitert, majd később nézeteltérés támadt közöttük, mire a két fivér nekifutott Tarcsainak, megverték és kilépték az udvarra. Később, mikor látták, hogy Tarcsai felépáskodik és hazafelé indul utána mentek, újra megüldöztek, letépték a földre

s életveszélyes fenyegetések között kirabolták. Elvettek pénztárcáját és apróbb ingóságait, Tarcsai kára 700 forint.

A fellejtés megtörténte után Hrucsekék tagadták a rablást, csak a verekedést ismerték be. Több terhelő tanúvallomás után a vizsgálóbíró őrizetbe vette a két testvért, akik egyik tanúvallomás szerint a község részei voltak. Rablás bűntette miatt indul ellenük eljárás.

Hozzákezdnek a Déri-múzeum helyreállítási munkálataihoz

Csütörtök délután a Déri-múzeumban budapesti kiküldött részvételével tovább folytatódott a múzeumba vonatkozó tárgyalások. Dr. Radnóti Aladár, a kultuszminisztérium megbízottja ismertette a kormány álláspontját a Déri-múzeummal kapcsolatban.

Az állam hajlandó átvállalni a múzeumi személyi kiadásokat és ebben az esetben a múzeum tisztviselői állami státuszba kerülhetnek.

Ebben az esetben hét tudományos tisztviselői állást alapítanának, espedig régészeti, etnográfus, társadalom- és művészettörténész, természettudományi és restaurátori állásokat. Az állások beöltésénél a tárgyakok jelenlegi állása értelmében a polgármesternak, illetve a városi tanácsnak vétőjoga lenne.

Az állam, amennyiben a szerződést ilyen értelemben sikerül megkötöni a várossal, kiköti hogy a múzeumi értékeket elidegeníteni vagy elszállítani nem lehet, a dolgi kiadásokat pedig a vármegye

és város közösen tartozniának vállalni.

Dr. Radnóti bejelentette, hogy a kultuszminisztérium a Déri-múzeum háborús kárainak helyreállítására 120.000 forintot irányzott elő és ezt az összeget a legközelebbi időn belül rendelkezésre tudja bocsátani.

Az értekezleten azonnal megállapították a helyreállítási munkálatok sürgősségi sorrendjét is. Kalenda Lóránt műszaki tanácsos záros határidőn belül tervezetet dolgoz ki.

Elsősorban a tetőzetet és a padlást kell rendbehozni ebből az összegből és azután a földszinti helyiségeket.

Az 1948-49-ben megtervezendő európai régészkongresszusra rendezhető az emeleti helyiségeket is. A helyreállítási munkálatok azért is könnyen haladnak majd, mert az építési anyag rendelkezésre áll és az állam által kiutalt összeg legnagyobb részét munkabérek fedezik, ami a munkanélküliség megszüntetése szempontjából szintén előnyös.

Az áramszolgáltatás korlátozása

Értesítjük a fagymunkáló és asztalosipari üzemeket, hogy március hó 30 és április 6 közötti időben részükre motorikus áramot nem szolgáltatunk, tekintettel arra, hogy ekkor alatt a timár és bőripari üzemeket kell árammal ellátnunk. Világítási vállalat.

A rokkantlepteli munkáskultúrgárda Mikepércsen

A napokban Mikepércsen szerepeit a rokkantlepteli munkáskultúrgárda. A kifutó együttes mellett érdemelte ki a község lakosságának megújuló tapsviharát.

A MADISZ-ba tömörült ifjúsági munkásszínjátszók eredményes szerepléséért a kultúrgárda minden egyes tagját elismerés illeti meg.

Életveszélyes családi vita

Családi természetű vita során félholtá verve egyik hozzátartozója Pogácsás István hajdúdorogi lakost. Életveszélyes állapotban szállították be a debreceni sebészeti klinikára, ahol eszméletlenül állapotban fekszik és így a rendőrség sem tudja kihallgatni.

Lopás a pályaudvaron

Ismét lopás történt a debreceni pályaudvaron. Nagymennyiségű dobány volt az egyik vasúti vagonban felraktározva, a vagon tartalmát megsebzették és a rendszerszerűen garázdálkodó vasúti rablótársaság alaposan megdézsmálta a dohányszállítmányt. Kézrekerítésére megindította a rendőrség a nyomozást.

HIREK

Statáriális bíróság elé kerül két éjszakai betörő

Hétfőn délelőtt összeül a rögföntető bíróság, hogy ítéletet mondjon Deres Dániel 23 éves hajdúszoboszlói lakos és fiatalkorú társa felett. Deresék 1947 január végétől március 7-én történt leartóztatásukig hét ízben követtek el betörést Hajdúszoboszlón, ebből hatot éjszaka. Két ízben Weinberger Adolf péküzemébe, két ízben öv. Czeglédi Lajosné, egy-egy ízben pedig Pálfi

Miklós és Csász Sándor gőréjába törtek be. A hetedik betörést este nyolc órakor Kerekes Gyula terhére követték el. Azonkívül két alkalommal az országútról is loptak fát.

A zsákmányolt lisztet, longarit és egyéb élelmiszereket és ingóságokat eladták, a pénzt elköltötték; részben élelmiszert vettek rajta, részben pedig dorbézálással és kártyázással vesztették el.

IDŐJÁRAS. Mészkelt déli-délnyugati szél, változó felhőzet. Néhány helyen kisebb eső, a hőmérséklet emelkedik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság orvosi szakosztályának a rendezésében, ma, szombaton délután fél 5 órakor tartja meg Bugyi Balázs dr. a népjóletti minisztérium egészségügyi felügyelője előadását az egyetemi klinikai telep testvérképző intézetében. Munkalétszám vizsgálatok a Szovjetunióban címmel. A szakosztály az orvosoktól kívül érdeklődőket is szívesen lát.

Igazságügyi áthelyezések. Az igazságügyminiszter dr. Szabó András volt kolozsvári törvényszéki tanácselnököt a debreceni törvényszékhez, dr. Kozma Pál volt somorjai járásbíróját elne. kőt a hajdúmindsai járásbírói elnöki állásra saját kérelmére áthelyezte.

APROHÍRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

Az ügyvédi kamarák országos bizottságának újonnan megválasztott titkárságát a „Néplap” tegnap ismertette. Jelentették, hogy dr. Lovay Zoltán jobboldali listája osztoosan megbukott. Jelentésünkben nem közöltük, hogy a bizottság titkárának, dr. Wegrosztá Pál budapesti ügyvéd mellett megválasztották dr. Takács Józsefet, a debreceni ügyvédi kamará titkárságát is.

300 forint sóárágításért. K. S. M. Imre szerepi lakos több kilogramm sóat az előirt árnál drágábban, 2.50. ill. 2.60 forintos áron adott el. Az uszornagyebíró 300 forint pénzbüntetésre ítélte Milet. Mind az ügyvez. mind a vádlott megnyugodott s így az ítélet jogerőre emelkedett.

Holtánnyilváníttás. 124/1947. szám. Liebermann József volt debreceni lakos, aki 1885-ben Tarnadón született. L. Mór és Horovitz Lina fia, Hor. Schingben, 1945 május 30-án meghalt. Ügygondnok: dr. Lengyel Miklós ügyvéd. Debreceni Törvényszék. - (x)

Felhívást és különböző textíliaanyagot; valamint nagyobb mennyiségű élelmiszert loptak el besurranó tolvajok Molnár Józseftől, aki az iparostanoncotthonban lévő szobáját néhány percre őrizetlenül nyitva hagyta.

Két fiatalkorú lánybetörőt ért tetten a rendőrség. A két rossz öltözetű fiatal lány a Péterfia-utca 13. szám alatti bérház egyik lakásába törtek be. Kiforgatták a szekrényeket s a loptott nagymennyiségű ruhát, neműt lepedőkre csavarták be s úgy akarták hátukon elvinni. Előállították őket a rendőrségre.

Két zsák búzát loptak el ismeretlen tettesek Lakatos József, Acél-utca 12. szám alatti lakos kamrájából. A tolvajok nagy feztítővasakkal törték fel a lezárt kamrát a késő éjszakai órákban s a kiemelt két zsák búzát azudvarra betölt kékikocsira rakták fel és úgy szállították el.

80 liter bort loptak el hordóval ismeretlen betörőbanda Bíró József debreceni lakos pincéjéből. Ugyancsak ez a banda feltörte Bíróék fűskamráját is és onban 6 mázsa tizfát vitt el.

Hat fát vágta ki az éjszakai órákban Szőke Lajos, Simonyi-út 18. szám alatti lakos udvarán. Az éjszakai loptogatók a fát azonnal el is szállították. Kézrekerítésükre megindult a nyomozás.)

A ref. kistemplom egyházzászátesedebebe levő egyházzászá tanácsosi helyeket, virágvasárnapján a reggelt 9 óráig istentisztelet végén, a templomban tartandó gyűlés, kertében fogja betölteni. Az egyházzászá, a nagyheben, minden délután 4 órakor, a Kistemplomban, áhítatosozatot tart. nagyosítörtökön. úrvacsoraeztetés is lesz. Nagyszombaton pedig az evangélikus gyülekezettel lesz közös istentisztelet, melyen dr. Pass László ev. lelkész szolgál.

HRABÉCZY fest. tiszt. Széchenyi-utca 7. sz. (x)

Munkaszolgálatosok műsoros este. Szombaton este 8 órai kezdettel a Munkaszolgálatosok Országos Antifaszista Szövetsége Keletmagyarországi Főosztálya az Arany Bika üvegtermében műsoros esteet rendez, melyen fellépnek: Szigethy Jenő és Róbert Márta budapesti, Miklós Klári, Márkó Géza, Kormos Lajos és Karoly István debreceni művészek. Műsor után táncmulatság lesz. Hely. és szállásfoglalás a „MUSZ” irodában eszközölhető. Minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség. (x)

Táncvizsga Schaff Jánosokajában (Sas-utca 2.) 29-én. szombaton 6-11 óráig. (x)



Mit kaphat vissza a zsidóság a fasizmus által elrabolt vagyonából? Erről a kérdéssel tart előadást vasárnap délután 6 órakor a hitközségi tanács-teremben a Burochov-kör budapesti kiküldöttje. Bevezető beszédet Kardos Pál tanár mond, aki a beolvadás kérdésétől fog szólni. Belépődíj nincs. Minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség.

TÓTH CABOR uriszabóság, Piac-utca 89. (x)

Felhívást értesítjük t. Hittestvéreinket, hogy segélyzeiteink részére az alatti sorrendben eszközöljük pénzkiosztásunkat: Március 31-én, hétfőn délelőtt 8-11 óráig I. és II. kategóriabeliek A-F kezdőbetűsök, délután 2-6 óráig I. és II. kategóriabeliek G-K kezdőbetűsök. Április 1-én, kedden 8-11 óráig I. és II. kategóriabeliek L-R, délután 2-6 óráig I. és II. kategóriabeliek S-Z kezdőbetűsök. Április 2-án, szerdán délelőtt 8-11 óráig III. kategóriabeliek A-F, délután 2-6 óráig III. kategóriabeliek G-K kezdőbetűsök. Ápr. 3-án, csütörtökön délelőtt 8-11 óráig III. kategóriabeliek I-E, délután 2-6 óráig III. kategóriabeliek S-Z kezdőbetűsök. Felhívjuk testvéreink szives figyelmét az előirt időpont pontos betartására, minthogy a torlódeak miatt késedelemes megjelenéseket nem vehetünk figyelembe. Jöjnt debreceni hitrendiség, Bajcsy-Zsilinszky-utca 33. (x)

MAYER URISZABÓSA G KOSSUTH-UTCA 29 SZÁM.

Női divatpulloverek selyemharisnyák bőrkesztyűk nagy választékban Tótfalussynál PIAC-U. 40. (Hangya bérház)

Nyitólétlát Forintmérlegét elkészíti a Könyvelési szakiroda Vörösmarty-u. 24. Telefon 117

Hűsvétra edényt Bészler és Dávid vasúzetben Kéttiteres fazék 5 forint

BOROS szépen, FEST, TISZTIT jól Piac-utca 77. szám

Férfi divatszövetek felöltő- és női kabátszövetek nagy választékban. Olcsón vásárolhat Hegyi posztó, béléssárú szaküzletében Degenfeld-tér 10.

